28/6/2019 Complementi di Geometria N. di Matricola:

Rispondere UNICAMENTE su questi fogli, sintetizzando le motivazioni del risultati ottenuti. Non consegnare
alcun altro foglio.

Tutte le equazioni s1 intendono scritte rispetto ad opportuni riferimenti dei rispettivi spazi.

1) In una retta affine A' siano dati i punti A = (1), B =(2), C = (5), D = (17).
a) (5 punti) 51 scriva 'equazione dell’omografia w dell’ampliamento proiettivo di A! per cul w(4) = A, w(B) =
B, w(C) = D.
b} (3 punti) Si calcoli 1l birapporto della quaterna (A, B, C, D).

2) In uno spazio euclideo £ sia data la quadrica I', di equazione (o —1)2* 4+ y* + 27 — 22 — 2+ 2(1 —a)z4+1=0
a) (6 punti) Si classifichi ', al variare di o € R.
b) (4 punti) Si trovino le eventuali quadriche I’ di rotazione e si trovi lo spazio di rotazione di una di esse.

3) Nello spazio euclideo, data la superficie ¥ di equazione y* + 2% — Oy® —y2 4+ 2Ty + 32 —27=0
a) (3 punti) si trovino i suoi eventuali punti multipli (reali).
b} (3 punti) Scelto un punto multiplo, si scriva 'equazione del cono tangente a ¥ in esso.
c) (2 punti) Si scriva 'equazione del piano tangente a X in @ = (0,0, 9).
d) (2 punti) Si trovino le tangenti asintotiche in Q).

4) Nel piano euclideo, data la curva C di equazione y = z*

a) (5 punti) si trovi la sua podaria £ dal punto @ = (0,2) (cioe il luogo dei punti d’'intersezione fra la generica
tangente a C e la sua normale condotta da Q).
b} (3 punti) 51 trovino gli eventuali asintoti reali di L.
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